Fisica II. Grado en Ingenieria de la Salud. Primera Convocatoria (07/07/2021). Segundo parcial.

1. (2 puntos) Los dos hilos conductores de longitud infinita de la figura trans-
portan intensidades, [; (izquierda) e I (derecha), de igual moédulo I, paralelas
al eje Y en los sentidos indicados en la figura. (a) Realizar dos dibujos: (al)
proyeccion en el plano X Z, incluyendo lineas de campo magnético B, y B,
creadas por cada conductor asi como dichos vectores en el eje X a los lados de
los dos conductores y entre ellos (cuatro vecthres) (a2) proyeccion en el plano
XY (el del dibujo), incluyendo vectores B, y B, igualmente en similares pun-
tos del eje X. Explicar como usa la regla de la mano derecha o de Maxwell para
deducir el sentido de los campos magnéticos. (b) Obtener el campo magnético
(vector) B (z) en un punto de coordenada x cualquiera del eje X perteneciente al
segmento comprendido entre ambos conductores; (c) el vector fuerza magnética,
Fo. que ejerce el conductor 1 sobre una trozo de conductor de longigud b del
conductor 2.
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2. (a) (1 punto) Calcular el vector fuerza magnético F,,, sobre un electrén de masa m, y carga negatlva q= —e
con velocidad v = vy j + v. k en una zona del espacio en que hay un campo magnético B = Bk. (b) Realize
un dibujo con los tres vectores en el plano Y Z. Compruebe con la regla de Maxwell o de la mano derecha que
la direccién y sentido de ﬁm es correcta. (d Calcular el radio de curvatura del electrén. No sustituya valores

numeéricos. ()
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3. (1 punto) Una onda electromagnética plana de frecuencia 600 MHz se propaga en sentido negativo del eje Z
y su campo magnético oscila en la direccion del eje Y con una amplitud de 40 nT. Determinar: (a) la frecuencia
angular w y el nimero de onda k; (b) la expresion completa del vector campo eléctrico de la onda; (¢) la energia,
U, que incide al cabo de 15 minutos sobre una superficie de 0.48 m? dispuesta perpendicularmente al eje Z. (d)
Realice un dibujo de la onda en perspectiva suponiendo que B toma su valor mdximo en el origen de coordenadas
en el instante del dibujo.
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Estudiantes que solo se presentan al segundo parcial

4. (1.5 puntos) Se dispone de una espira circular plana de drea A en el plano XY con coeficiente de autoinduccién
L = 6 mH por la que circula una intensidad / en sentido antihorario visto desde el eje Z positivo. (a) Suponiendo
que la intensidad disminuye dibujar la bobina en el plano XY, asi como el vector campo magnético B producido
por I en el centro de la espira y el campo magnético inducido B,. [gualmente la intensidad [ y la intensidad
inducida [;. Explicar usando la regla de Maxwell y la ley de Lenz el porqué de dichos sentidos. (b) Sabiendo
que la intensidad disminuye con ritmo constante, que en ¢ = () vale ] = 8 A y la mitad en ¢t = 25, determinar en

t=0.5s: (;O El valor de dI /dt y de I(t). (d¥la fuerza electromotriz en valor absoluto, |£|, inducida en la bobina.
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